



## 支持省运会 参与省运会 奉献省运会

刘继标等陪同



5月21日下午,省纪委副书记吴宏亮(右三)一行,在市委书记刘继标等市领导的陪同下,到西华县红花镇龙头村调研。图为吴宏亮正在与该村拆迁户代表亲切交谈。

本报讯(记者 刘彦章 吴继峰)5月21日至22日,河南省纪委副书记吴宏亮率调研组莅临周口,就省纪委二次全会精神贯彻落实情况和上半年反腐倡廉工作开展情况进行调研。

省纪常委赵连生、省纪委宣传部部长连红兵、省纪委第十一室主任牛书军参加调研。周口市委书记刘继标,周口市市委常委、市纪委书记王富兴陪同调研。信阳市委副书记刘国栋、驻马店市市委常委、市纪委书记李成宽等参加相关活动。

在周期间,调研组分别深入西华县、项城市实地察看工作开展情况,并召开

座谈会听取周口、信阳、驻马店及鹿邑、固始、新蔡等市县纪委的工作汇报。

刘继标在5月22日上午召开的调研座谈会上致辞。刘继标说,近年来,在坚持发展第一要务的同时,周口始终坚持党建第一保障,牢固树立抓好党建是最大政绩的理念,严格落实中央、省委全面从严治党部署要求,特别是省委常委、省纪委书记任正晓同志在周口调研时的重要指示精神,出台《关于推进全面从严治党实施意见》,把党风廉政建设贯穿到经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设“五位一体”建设的

全过程,同安排、同部署、同落实、同检查,确保从严治党“主体责任”落实全覆盖。我市聚焦党建主业,夯实党建主责,坚持领导带头、以上率下,一级做给一级看,一级带着一级干,着力构建党委落实主责“不放手”、书记带头执行“不甩手”、纪委查案办案“不缩手”、党委班子成员履职尽责“共携手”的党风廉政建设新格局。我们狠抓党建主体责任落实,严明政治纪律、政治规矩,全市党员干部的“四个意识”不断增强;坚决惩治和预防腐败,做到有腐必反、有案必查,形成有力震慑。(下转第二版)

### 丁福浩在全市环境污染防治攻坚工作电视电话会议上强调

## 提高政治站位 强化责任担当 狠抓工作落实 坚定不移完成全年目标任务

本报讯(记者 李凤霞)5月22日下午,市政府召开全市环境污染防治攻坚工作电视电话会议。市委副书记、代市长丁福浩出席会议并讲话。他强调,要进一步提高政治站位,强化责任担当,狠抓工作落实,坚定不移完成全年目标任务,坚决打赢环境污染防治攻坚战。

丁福浩指出,去年以来,全市上下按照省委、省政府要求,紧盯环保责任目标,痛下决心,铁腕治污,取得了一定成效。但今年以来,特别是三四月,受多种因素影响,我市环保形势急转直下,大气污染问题反弹,水污染仍在持续,个别单位和干部存在认识偏差、工作落实不力。因此,各级各单位要认清形势的严峻性,提高政治站位,强化责任担当,狠抓

工作落实,坚定不移完成全年目标任务,坚决打赢环境污染防治攻坚战。

丁福浩要求,要强化攻坚的针对性,坚持问题导向,把握关键环节,突出精准施策,实施系统治理,扎扎实实抓好各项重点工作。在水污染治理上,要加快健全污染联防联控机制,加快黑臭水体综合治理,加快推进禁养区畜禽养殖场搬迁关闭;在大气污染治理上,要着力抓好扬尘污染治理,着力抓好“小散乱污”治理,着力抓好工业大气污染治理,着力抓好扬尘污染治理,着力抓好秸秆禁烧工作。

丁福浩强调,打赢环境污染防治攻坚战,重在实效,贵在落实。各级各单位要强化工作的实效性,认认真真、不折不扣把各项工作做到位。一是责任要明确。要强化县、乡、村责任,逐级压实主体责任,牵头责任、监管责任、领导责任、具体责任,形

成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

二是督查要深入。要将督查贯穿攻坚战始终,督任务、督进度、督成效,查认识、查责任、查力度,发现问题,现场交办,跟踪督导,不查清不放过,不处理不放过,不整改不放过,不销号不放过。三是执法要严格。要严格执行环保法律法规,依法处理违法排污和造假行为。要严格执行环保执法行为,对那些不履职尽责,甚至徇私枉法的执法人员依法依规严肃追责。四是奖惩要到位。要坚持“党政同责、一岗双责、失职追责”,对攻坚工作缓慢、落实不力的坚决进行追责。要通过狠抓落实,强力推进,坚决完成省定各项目标任务,努力让我们生活的家园水更绿、天更蓝。

王田业主持会议。洪利民对全市秸秆禁烧工作进行具体安排。王平通报了全市环境污染防治工作中存在的问题,明确了责任单位和具体措施。

## 我市召开产业转型升级暨工业发展大会

刘继标丁福浩出席会议并讲话



市领导刘继标、丁福浩等为先进单位颁奖。

记者 王映 摄

本报讯(记者 刘彦章)5月22日上午,市委、市政府召开全市产业转型升级暨工业发展大会。市委书记刘继标,市委副书记、代市长丁福浩,市委副书记李德才,市政协主席穆仁先,副市长王田业、洪利民,市政协副主席、市发改委主任程新华,周口城乡一体化示范区党委书记建志等出席会议。

刘继标指出,当前,周口正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,既面临一系列新的重大战略机遇,也面临更多新的问题和挑战。面对新时期、新形势、新任务,推动产业转型升级,实现跨越发展,坐而论道不行,争论不休更不行,摆在全市各级各部门面前最重要、最紧迫、最关键的任务,就是全力以赴抓好落实,把谋实谋准的工作落下去,把认定看准的事情干下去,以持之以恒的毅力、攻坚克难的勇气,努力开创新局面,赢得新发展。

围绕“为什么抓落实、怎么样抓落实、以什么样的作风抓落实”,刘继标强调,抓落实千难万难,认识到位就不难。作为党员领导干部,我们的任务是要以党中央提出的一系列治国理政新理念新思想新战略和“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局为科学理论指导和行动指南,在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致,带领全市人民把党中央的新理念新思想新战略落到实处。作为党员领导干部,我们的责任是要按照市委的部署,积极发挥主观能动性和创造性,努力把改革发展稳定各项任务完成好。尤其是,在当前经济下行压力较大、转型发展任务艰巨的关键时刻,全市更要认真抓落实,各级领导干部更要增强“四个意识”,主动自觉抓落实,心甘情愿抓落实,推动全市上下形成抓落实的强烈意识、浓厚氛围和工作常态。

刘继标强调,抓落实千难万难,方法得当就不难。要着力解决好“抓什么、谁来抓、用什么机制抓”的问题。在着力解决好“抓什么”的问题方面,关键要抓住重点,精准发力。对于周口来说,当前我们要把推进“两学一做”学习教育常态化制度化,继续开展“五查五促”,作为转作风、抓落实的有效载体,把脱贫攻坚、转型发展攻坚、环境污染防治攻坚、重点项目建设、中心城区发展作为重中之重,紧紧抓住主要矛盾的主要方面,用心用情用力,以重点难点的突破带动全局工作的开展。在着力解决好“谁来抓”的问题方面,关键是明确责任,大到全市重大决策部署的落地,小到部门单项工作的推进,都要确定责任、分解责任、压实责任,做到定性、定量、定人,在限时间、卡节点上具体部署安排,构建清晰明确并且可以追溯的责任体系。要进一步完善各级各部门分工协作责任机制,把市委、市政府确立的各项目标任务分解到单位、具体到项目、落实到岗位、量化到个人,形成人人有责任、层层抓落实的工作格局。在着力解决好“用什么机制抓”的问题方面,关键是要建立督查机制、问责机制、导向机制。要紧扣中央、省、市重大决策部署,紧扣全市各项重点工作、重大项目的推进来督促检查,使督查工作成为抓落实的一把利剑。要重点提拔和使用那些政治可靠、埋头苦干、狠抓落实的干部,教育和调整那些作风漂浮、不办实事、无所作为的干部,形成鲜明用人导向,营造干事创业、风清气正的良好生态。

刘继标强调,抓落实千难万难,作风过硬就不难。全市各级各部门、各级党员干部都要坚决克服“虚”、“浮”、“假”、“躁”不良作风。要以过硬的作风,真抓实干。要出实招,把工作往深里做、往实里做。要办实事,把有限的资源集中放到立见实效、着眼长远、打好基础上,多办有利发展和民生的“民心工程”,不搞劳民伤财的“形象工程”。要用实劲,以持之以恒、抓铁有痕的精神抓落实,困难面前要敢上,矛盾面前要敢管,风险面前要敢闯,不达目的不罢休。要求实效,坚决防止空谈,以“钉钉子”精神,久久为功,善做善成,坚决防止急功近利、急躁冒进。只要全市广大党员干部特别是各级领导干部在转变工作作风上带好头,在真抓实干上作表率,就一定能够带出真抓实干的班子和队伍,形成真抓实干的风尚和导向。

刘继标最后语重心长地说,“多少事,从来急;天地转,光阴迫。一万年太久,只争朝夕”。加快推进转型发展攻坚,既是当务之急,更是长远大计。转型发展攻坚的号角已经吹响,全市各级各部门要深入贯彻好省委谢伏瞻书记、省政府陈润儿省长的指示精神,转变工作作风,狠抓工作落实,全力开创周口经济社会发展新局面,以优异的成绩向省委、省政府和全市人民交上一份合格答卷,迎接党的十九大胜利召开。

丁福浩在讲话中说,市委、市政府始终高度重视产业转型升级工作,采取了一系列措施,做了大量工作。特别是去年以来,全市各级各单位认真落实市委、市政府的部署,坚持抓工业、保运行,抓投资、上项目,抓机遇、扩招商,产业转型升级取得了明显成效,呈现了“调整更快、规模更大、创新更深入、保障更有力”的良好态势。(下转第二版)

## 李德才暗访督导脱贫攻坚工作

本报讯(记者 吴继峰)5月22日,市委副书记李德才带领市脱贫攻坚第八督查组巡查组人员,到川汇区暗访督导脱贫攻坚工作。

李德才一行先后到川汇区城北办事处张夏庄村、邵寨村,暗访督查巡查组反馈意见的整改情况,详细了解建档立卡规范化建设工作。他强调,要正视差距,严格按照时间节点,高标准做好建档立卡规范化建设工作。要细化整改专项,切实抓好安全饮水、道路硬化、农村环境整治及医务室、村室、文化服务中心等基础设施建设,统筹推进脱贫攻坚各项工作。

在随后召开的座谈会上,李德才指出,要进一步提升思想认识,认真落实省委谢伏瞻书记在周暗访调研时的重要讲话精神,以及市委刘继标书记提出“九个狠抓”、“四个全面抓落实”的要求,严格标准,认真落实“六步工作法”和“六个一”要求,于5月底前全面完成整改事项,把“精准”贯穿于脱贫攻坚的全过程。要严格按时节点,认真落实省委、省政府规范建档立卡的时间要求,克服困难,集中精力,于5月25日前完成村户档卡的填写、审核工作;5月30日前,必须完成村户档卡、户档卡的复核验收工作。要加强产业扶

贫的谋划落实,做到每个贫困户、每个村、每个办事处都有具体的产业扶贫规划,增强其持续脱贫能力。要进一步压实帮扶责任,及时跟踪帮扶效果,转变作风,深入一线,对贫困村、贫困户的生活状况、贫困程度和致贫原因做到心中有数,制定切实可行的脱贫措施,以更加精准的措施推进脱贫攻坚。要加大基层党组织建设力度,充分发挥乡村两级基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,认真执行“三会一课”制度,抓好党员学习教育和群众培训,不断提高基层党组织治理水平,为精准扶贫、精准脱贫提供坚实保障。

## 推行“四化三查” 破解“中梗阻”难题

宋海转 王再兴

当前,中央、省、市正风反腐力度空前,全国各地党风廉政建设和反腐败斗争都取得了明显成效,人民群众也切实感受到了党风政风的变化。但是,中层基层干部服务态度差、工作效率低、办事不公开,甚至不作为、慢作为、乱作为的现象时有发生,侵害群众利益不正之风和腐败问题没有得到有效遏制,反腐压

力传导层层递减的问题没有得到根本解决,“中梗阻”问题依然存在。

针对这些问题,周口市纪委立足“三转”要求和工作实际,创造性提出了“四化三查”工作机制,并按照积极探索、试点先行、总结提升、全面铺开的方式逐步在全市范围内大力推行,着力规范权力运行,提升工作效率和质量,破解“中梗阻”难

题,推动全面从严治党向纵深发展。(下转第二版)

